



开考首日考生反映题目较常规,考后普遍心态都不错

作文题出乎意料 理化偏简单

18日,淄博市中考首日,38417名初四考生进行了语文、物理、化学三大科目的考试。考试结束后,记者随机采访了几十名考生,学生们普遍反映,今年语文学科考试中的作文题“有点出乎意料”,而物理化学科目的考试相对较简单,以基础知识为主;中考首日过后,多数考生的心态都比较轻松。



18日上午,首场考试结束,不少考生反应考题并不是很难。 本报记者 王鸿哲 摄

本报见习记者 陈资彦 刘晓

要求宽泛,作文反而不好选题

18日10时30分,语文学科考试完毕。在淄博五中考点,记者随机询问了30名考生,多数考生表示今年的语文题目并不难,但作文题目一以“水”为话题,有些“出其不意”。

淄博三中考点的一名考生告诉记者,语文考题和平时

考试差不多,题型基本都训练过,就是作文题目有点大、比较新颖,多花了一点时间思考,找角度。

另一名考生则表示:“以‘水’为话题可以写得东西有很多,但就是感觉可写的东西太多了,不知道该写啥好,写哪种观点更易得高分。”

张店一中毕业班的班主任老师告诉记者:“去年语文试题的难度有点大,今年学生们反映语文考题并不难,考生状态都还比较好。作文以‘水’为话题,范围宽泛,这种题目对考生来说略有难度,中心和观点可能有些考生不好把握。”

物理简单,“这下拉不开差距了”

15时30分,物理科目考试完毕,淄博市实验中学考点,一家长告诉记者:“物理考试和化学考试只隔了一个小时,学生是不允许出考场的。”

虽然不能出场,但不少考生仍不忘到门前隔着门和家长“报平安”。市民王女士的孩

子出来说:“物理很简单,我只做了10分钟。”王女士表示:“物理是孩子的强项,就靠这门课拿分了。今年题目简单了,就拉不开差距了。”另一名考生说:“物理是我的弱科,平时考试都做不完,这次做完的时候还有10分钟呢。”

“今年物理科目考试的题目都是最常规的题,没有什么偏题、怪题,学生答得比较自如也很正常。还是以考查基础知识为主。”张店七中一位物理老师说。

除此之外,化学科目的考试也以考查基础知识为主。

首战告捷 考生信心满满

“妈妈放心吧,这次我肯定能行!”18日下午,结束了一天的考试后,一名刚刚走出考场的女生对来接自己的妈妈说。

由于第一天考试的题目都相对常规,并没有考生一出考场就灰心丧气。多数人都是“首战告捷”,走出考场后的心态都还不错。有的考生甚至对父母说:“爸妈你们明天不要来陪考了,相信我能行!”今年16岁的小王,出考场后自信满满的对父母说。

在淄博市第十一中学考点,走出考场的考生不时地向家长表达着自己的自信。“我相信只要平常心对待考试,就会最大限度的发挥自己的水平,不会出现很大偏差的。”

在今年中考的考点,不少家长都选择只送考不陪考,“孩子不让我在这等着,再说我看到孩子状态很轻松,也不再担心什么了。应该让他逐渐学会独立。”一名考生家长说。



首日考试结束,考生们都开心的走出考场。 本报记者 王鸿哲 摄

7月2日前 公布中考成绩

中考成绩将于7月2日前公布并下发考生成绩单。学生本人可通过学业考试成绩网上查询系统等形式查询自己的考试科目分数。

考试成绩采取市、区县教育行政部门和初中学校三级管理备案,实行电子化管理。市教育局统一以等级形式下发学业考试成绩库,由区县教育行政部门和初中学校分别留存备案,同时导入高中招生网上招生平台。任何单位和个人不得以任何形式根据考试成绩给学校和学生排队或公布名次。

7月3日-4日 中考填报志愿

志愿填报工作安排在初四学业考试成绩公布后组织进行,时间为7月3日-4日。

志愿填报不统一设置志愿填报地点,统一实行网上填报志愿。志愿填报工作由各区县教育行政部门负责组织实施,初中学校负责做好招生政策解读和志愿填报的合理指导工作,招生学校不参与志愿填报工作。由考生本人自行登录高中阶段学校网上招生平台非特长生志愿填报模块,按照报考条件填报志愿,经核对无误后,由考生本人自行进行信息确认,只有确认后的志愿信息才视为有效信息。志愿填报结束后,任何人不得随意改动。

6月22-24日 特长生专业测试

根据《2014年初中学业考试及高中阶段学校招生政策》,全市统一特长生专业测试时间为6月22-24日。

特长生招生方案由相关学校制定,经所在区县教育行政部门审核批准并报市教育局备案后公布实施。采取先参加学校专业考试、再填报志愿的办法进行。首先,由招生学校组织特长生专业考试报名,组织专业测试并按照一定比例发放专业资格证书。考生可根据情况选择几所学校参加专业测试。其次,由考生本人登录网上招生平台(http://zkzs.zbedu.net)特长生志愿填报模块,按照报考条件和专业成绩选择一所招生学校填报志愿,并进行信息确认。

本报记者 谭文佳

周村: 2800名教职工 拒绝谢师宴

本报6月18日讯(记者 张汝树 通讯员 毕研超 王爱芝) 近日,周村区教体局下发通知,严禁系统干部教职工违规操办和参与升学宴、谢师宴。2800余名干部教职工签订了不违规操办和参与升学宴、不参加任何形式的谢师宴承诺书。

今年,周村区教体局把严禁干部教职工违规操办和参与升学宴、谢师宴等活动,进一步加大查处力度,并成立了师德师风专项督查组,通过抽查、暗访,设立公开举报电话等多种形式对系统升学宴、谢师宴等活动进行专项监督检查,对违规举办或参与升学宴、谢师宴的,视情节轻重,给予严肃处理,并作为今后评先树优、职务评聘、师德考核的重要依据。

3名骨折考生 特殊考场中考

教育部门特批,家长可送学生进校

本报6月18日讯(记者 谭文佳 通讯员 肖玉泉) 中考首日,市实验中学考点迎来了3名特殊考生。由于腿部骨折行动不便,这3名特殊考生被安排在了实验中学考点的尾数考场,该考场一共5名考生。

由于要坐轮椅参加考试,这三名考生的腿部也需要平放,所以考试所用的桌椅要比平常考试使用的要高一些;如果安排在普通考场里会十分

不便,甚至影响其他考生。

张店区教育局根据学校上报的情况,提前为这3名考生安排好了特殊考场。3名特殊考生被专门安排在市实验中学考点的77考场里,这是一个尾数考场,考场共5名考生,因此考场活动空间大;而且教育局批准家长可自带合适的桌子,经过考务人员检查后,放进考场,便于考生答题;并允许家长在开考前将考生送进考场。



为保证“特殊”考生顺利中考,在实验中学考场开辟了绿色的通道。 本报记者 王鸿哲 摄

高中“学霸”中考考点卖笔记

两人刚参加完高考,各科目课堂笔记引来不少家长驻足

本报6月18日讯(见习记者 刘晓) 18日,市实验中学考点,两名市实验中学的高三毕业生也来凑热闹,售卖自己高中三年各科的手写笔记,吸引了不少家长驻足。

于超凡和王友琨是市实验

中学的两名高三毕业生,刚参加完高考,两人商量将自己高中三年的各科笔记复印后拿来中考考点出售。

“初中升到高中会有一个‘真空期’,很多学生不善于利用,上高中后就会学习跟不上。

中考完之后,适当的学习和预习对自己的高中学习很有帮助。”于超凡说。

“这俩孩子思路很好,值得鼓励。我的孩子今年参加中考,也让他假期里学习学习。”家长赵先生说。

高考后于超凡和王友琨两人也早估算了各自的成绩。“我们俩是理科生,高考完后,都对照答案估算了一下分数,大概在660分到670分之间。我们的目标就是进入同一所大学——厦门大学。”王友琨说。